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I[IPUMEPHBIE TEMbI KYPCA "CAO>KHAS IIIAHVUMETPUST”

Tema 1. Meduata npamoy20AbHO20 U NPOU3EOALHO20 NPeY20AbHUK06. YsoeHue Meduarvl

I'eomeTpus — 970 HayKa NPaBHJILHO
paccy&aTh HA HENPABHILHBIX  YepTeXKax,
.Ioia




Tema 1. MeanaHa npsiMOYIOAbHOIO M IIPOM3BOABHOIO TPEYTOABHMUKOB. Y ABOeHMe

MeAMaHbI

Iloaesnnie pakThI

1

7k

. Teopema o meduanax, Meduanvt mpeyzorvHuka nepecexaromes 6 00HON mouke U JeAAMcsa
amoil moukot 6 omuowenuu 2 : 1, cuumas om sepuiuot.
Teopema: Meduana npamoyzoAbHOz0 MPeyIorbHUKA, Nposedentan K zunomenyse, pasia
HOAOGUHE ZUNOMEH3bl
Teopema (00pamnas - npusHax npAMOYz0ALHOz0 mpeyzorvHuka). Ecau meduana mpeyzorvnuxa
PAGHA NOAOBUHE CHOPOHDL, K KOMOPOLl OHA NPo6edena, Mo MmpeyzoAbHUK NPAMOYZOALH I

4. Meduana pasbusaem mpeyzoAbHUK HA 0684 PABHOBLAUKUX

5. Tpu meduanvt pasdbusarom mpeyzoAbHUK HA UIECHb PASGHOBCAUKUX

Ecau n,\muac)b mMpeyzoAvHUKA pasia S, mo n;\ﬂu‘ﬂ()b mMpeyzoAbHUKA, COCMABAEHHOZ0 U3 €20

3
Mmeduan 4 S

Tema 2. YeTnipexyroapaukmn. Ilapaaseaorpamm

IloaesHrble pakThI

1. Teopema Bapunvona: Cepedutvi cmopon At00020 4emvtpexyyzoAbHUKA ABAAIOMCIA 6EPUIUHAMY
napairerozpamma. lIrowade smozo naparrerozpamma 6060e MeHbvULe NAOULAOU
HeMuIPexyzoAbHUKA, A nepumMemp NAparreA0ZpamMma paset cymme OAUH duazonarei ucxodnozo

HEMbIPEXYZOAbBHUKA

2. Cymma xeadpamos duazonareii NAPAAACAOZPAMMA PABHA CYMMe K6aAdpAmoe 6cex ez0 CMoOpon:

di+d;=2(a®+b)

3. Ecau OKPYXKHOCIb 6NUCAHA 6 YIOA, MO €€ UEHMP AEXKUM HA 6ucce1cmpuce Imozo yira

Tema 3. YUerblpexyroabnuku. Tpanermms

Iloae3Hble ¢paKThI

1. 3ameuamervroe céoticmeo mpaneyuu: Touxa nepecewenusn duazonaaeii Ar06ou mpaneyuu,
mouKa nepecedeHus npodorxeHut 60K06b1X CINOPOH U cepeduHbl OCHOBAHUL AeXkKam Ha 00HOT

NPAMOT

2. Bbasoevte JONOAHUIEALHDIE HOCHPOCHUA:

C nposeaenue 6b1COM U3 KOH1{06 00HO020 OCHOBAHUA HA apy:oe 0

- Hepes sepuiuHly MeHbULeZ0 OCHOBAHUA NPOBeCHU
OMpe3oK HAPAAACABHO Juazonaru

- nposeaeﬂue Hepes sepiiuvt mpaneuuu npxmoﬂ, napﬂ.ME.)leOﬂ
boxosoil cmopote, He caDepxameﬂ Imy eepuiuny




= npose()eﬂue uepes cepe()uny MEHDLULeZ0 OCHOBAHUA
NpAMOIX, NAPAAACADHDIX bokosviMm CmopoHam

= npoDAenue bokosvlx CMopoH Jo ux nepeceienus

3. Ompesox, coedunatowuii cepedunvt duazonarel mpaneyuu, pasen NOAYPasHoCcmuy 0CHOBAHUL

4. I[Ipoexyus 60x0601i cmoponvt pasHobedpeniol mpaneyu Ha OCHO6AHUE PABHA NOAYPASHOCHU
0cHOBaHULl, @ NPOeKYUA JUAZOHAAU - HOAYCYMME OCHOBAHUTL

B b C B c
a-b a+b
DH=AK= =
2 AN = 2
» al ]
A K H D A N D

a

5. Ecau 6 mpaneyuro MOXHO 6nUCAmMb OKPYKHOCHb, M0 00K064s CMOPOHA 6UIHA U3 UeHmPa
OKPY>KHOCHU 100 NPAMUIM YZAOM

5. EcAu okpyxHocms énucana 6 pasHobedpeHnyro mpaneyuro, mo 60K06as cmopona
mpaneyuu pasna ee cpedHen AUHUY

L 2x=a+b

x ¥ a+b

x=2

a
6. Ecau 6 mpaneyuto MOXHO 6NUCAMb OKPYKHOCHDb, MO paduyc OKPYx*HOCHU ecmo

cpednee nponopyuonarvroe (cpediee zeomemputieckoe) Ompeskos6, Ha KOmopvie
mouxa kacanus deaum 6OKo6Yyr0 cmopony.




Tema 4. bucceKTpuchl TpeyroabHMKaA

Iloaesnble pakThI

1. Csoticmso Ouccexkmpucot: buccekmpuca mpeyzorvHUKa 0eAum ezo cmopoHy HA OMpe3Ku,
NPONOPYUOHAALHYIE NPUALKAUUM CHOPOHAM
2. Ecau mouka pasHoydareHa om cmopoH Yzad, mo OHA Aexxum Ha ezo Ouccexmpuce
(septo u obpammoe)
3. buccekmpucol CMEXHLIX YZA06 nepneHOUKYAApHLL, Ouccekmpucot BHYMpPeHHUX 00HOCOPOHUX
YZA06 Npu 06YX NAPAANCALHBIX NPAMBIX U CeKyujell nepneHOUKyAapHol

4. Keadpam Ouccekmpucol mpeyzoAbHUKA paseH npouseéedeHuto CmopoH, ee 3aKarouaroujux, 6es
npouseedeHus OmMpesK06 mpemuvetl COpoOHbl, HA KOMopuie OHa pasderena Ouccekmpuco

a
‘ o
a 7

5. Ilenmp enucanHoil OKPYXHOCHU MPEYZOALHUKA - MOUKA nepeceteHus Guccekmpuc mpeyzorvHuKa

Tema 5. [logo6me TpeyroabHNKOB. OTHOIIIEHE OTPe3KOB

Iloaesnble pakTBI

Tunuunvie cayuau nodobus mpeyzoAbHUKOE

1. IlaparrervHotit 0mpesox 6 mpeyzoAvHuKe 2. "Iecounvie uacvt” ("promouxu’”)
B
DEIIAC B C
1l
ADBE ~AABC petiAD
ABOC ~ADOA
D E
A D
A (&
3. Bvicoma, nposedentas K :unonienijse 4. Ilepnenduxyasp, onyuyeHHoLIl HA ZUNOIMEHY3Y
A A
AACD ~ACBD E
AACD ~AABC D AADE ~AABC
D ACBD ~AABC
c B C B
5. Bvicomvi, nposedentvte 6 mpeyzorvruxe I 6. Bvicomvt, nposedetitivie 6 mpeyzoaviuke II
B B ' CH
AACH~ABCK 0 po . ACHK~ACAB k=E=‘cosC|
H ABOH ~ABCK .
2 AAOK ~ABOH ABOH ~AACH | AAOB ~AKOH
AAOK ~AACH \

A K C o



2. Teopema Yeso1.
IIycmo na cmoponax AB, BC u AC mpeyzoavnuxa ABC esamot coomeemcmeenno mouxu C;, A; u By. Ilpamvie AA;,
BB,;, CC, nepecexatomcs 6 00HO# mouxe moz0a 1 MOALKO m020a, K020 6LINOAHACNCA PAGEHCIE0:

B AC, BA, CB,
B AE BA = |
c Aokasamervbcemeo:
1 Ar [TAQ 1 BB, CP 1 BB,
Saao08 AQ
SAAOB=015'OB'AQ; SABOC=015'0B'CP; S— )
Sipoc  CP
AQ B,A
AAQB; ~ACPB 2)
P QB, 1= =B,
S B,A Siaoc AC
s (1) u (2) caedyem: e D (3) Anarozuuno: saa0e =L [N
A B, (2 Sipoc  CB; Sspoc  CiB
Q Swmos _ BA|
Sasoc A€
Sssoc  SasoB  Sasoc
Ilodcmasum (3), (4) u (5) 6 pasencmeo (*): . . =1;1=1 (sepno)
Sapoc  Sasoc  Saaos

3. Teopema Ban-Obeas.

Iycmo na cmoponax AB, BC u AC mpeyzoavnuxa ABC e3amovt coomsemcmeenno mouxu C;, A; u B;. Ecau npamvte
AA;, BB, CC; nepecexatomca 6 00HOl mo4Ke, Mo umeem Mecmo pasencmeo:

D B E BO BA, BC;
= +
OB, A,C CA
Aoxasamervbcemeo:
C; A;
DEIIAC
BO DE DB + BE DB BE @
AAOCADOE="ap "= A¢ =~ AC — AL AE
AEBA; ~AACA BE =i 2)
B = L 1 152 5~ e
! _BC,
ABDC, ~AACC
1 1246 @A
BO BA, BC,
Iodcmasus (2) u (3) 6 (1), noayuum: e o
OB, 4,C CA

7. Ht’peuhumrt;uetﬂ xopdut 8. YemvipexyzoAvHUK 6NUCAH 8 OKPYKHOCHD - NPOJAUM

D SO0MOAOXK P C PO ) UX opeceye
AADE ~ ACBE :}% ) ll-;i zpc MUGONOAOKHBIE CHLOPOHDL DO UX NepeceveHus _—
B ABEC ~ADEA = DE ~ AE
AE-BE= DE-CE
meopmrm UG ﬂmpejxax E AE * BE = DE * CE
nepecerarourca xo’,o meopema 0 Cexyuiux
C

9. Kacameavnas u cexyuias D
A
AB - xacamaavnas, AC - cexyuan
AB  AD
D AABD ~AACB = —— AC - AB
B AB*=AD-AC

meopema 0 KacameAbHOu
u cexyuen



6.26.1. buccekTpuca AD TpeyroibHUKa ABC JeJIUT ero Meauany BM
110T10JIaM.

a) JlIokakuTe, YTO IUIONA/b TPeyroibHUKa ACD B/iBoe Gosiblile IUIola-
JIA TpeyrojbHUKa ABD.

6) B KakoM OTHOIIEHUU Me/iuaHa BM JieuT 6uccekTpucy AD?

BD AB

D - AC —— (ceoticmeo Guccexmpucot)

AO - buccexmpuca u meduana AABM = AABM pasHobedperHuvlii
! BD 1 Sww BD 1

R e T PP

0) Ha npoﬂo.\xet-zuu Mmeduarvt BM sa mouxy M omaoxum ompesoxk MN = BM
ABCN - napaarerozpamm = AN = BC
ABOD~ ANOA (no dsym yeaam): AO : OD=AN:BD=BC:BD=3:1

AO DB CM AO 1 1 AO 3
2 cnocob. Ilo meopeme Meneras 0rn AACD u cexywen MB: — . — . —— =1, —— . —.—=1;, —_ =. N
OD ' BC AM oD 3 1 oD 1

Omeem: 6) 3 : 1

6.28.1. Ha ctopoHax AD 1 BC napaiejorpamma ABCD B3SIThl COOT-
BeTCTBEHHO TOYKU M U N, npuyéM M — cepeuHa AD, a BN:NC=1:3.

a) Jlokaxxure, yTo npsmeie AN 1 AC J1e1T OTpe30K BM Ha TpU paBHbIe
YacTH.

6) HaiiuTe 1wionaab 4YeTHIPEXYroJbHUKA, 0Opa3oBaHHOIO Iepece-
YeHUAMU NpsIMBIX AN, AC, BD v BC, eciiM 1ulola/ib rnapauiejiorpaMmma
ABCD pasHa 40.

1
a) O - cepeduna BD = Q - mouka nepeceverusn meduarn AABD = QM = ;BM

A

ABPN ~ AMPA (no dsym yeram) = —— =N =BP= lBM =PQ="7BM

PM AM 2 3 3
Taxum obpasom, BP = PQ = QM

BE BN 1

6) ABEN ~ ADEA (no dsym yzaam) = DE E = Z =BE =y, DE=4y, BD =5y; BO=2,5y

s = 05 BE BN sin <NBE = = = i = Soenc = 7~ Sasoc = ii * Saapep =9
Sisoc  0.5-BO - BC - sin <NBE 25y-4x 10 ’ 10 10 4

Omeem: 6) 9

6.31.1. BHeBnucaHHas OKPY)XHOCTb PaBHOOEZIPEHHOTO TPeyroJbHUKa
KacaeTcsl ero 60KOBOM CTOPOHBL.

a) JlokaxxuTe, 4YTO paIMyC 9TOU OKPY>KHOCTH paBeH BLICOTE TPEYroJib-
HHUKa, OIylIIeHHOW Ha OCHOBaHHUe.

6) V3BecTHO, 4TO paIuyC 3TOU OKPY)KHOCTH B IATH pa3 Goiblle pau-
yca BIMCAHHOW OKPY>XHOCTH TPeyroJbHUKA. B KAKOM OTHOILIEHUU TOYKa | B Q
KacaHMsl BIMCAHHOU OKPYXHOCTH ¢ G0KOBOI CTOPOHOM TpeyrolbHUKA /Jie-
JIUT 3Ty CTOPOHY?

a) BH - gvicoma, meduana u buccekmpuca pasobedp. AABC

Oxpysxnocmo ¢ uenmpom Q snucara 6 LCBE = BQ - buccexmpuca <CBE o)

ZQBH = 90° (y20A Mexdy OGucceKxmpucamu CMexHvIX Y2A06)

ZQDH = 90° (QD - paduyc, nposedeHHuviii 6 MOUKY KACAHUS) 4 H c D
= BQDH - npamoyzorvrukx, BH = QD
6) ITycmo r - paduyc oxpyxrocmu, enucanHon 6 AABC, mozda 5t - paduyc 6HesnUCaHHOU OKPYXHOCHIU
BH=QD=>5r; OB=BH-OH=5r-r=4r. Us ABOM: BM =./167 -7 =r/15
OM BH-OM 5r-r 115

BM
ABOM ~ ABCH = Ez_CH:CH— M = \/_—— 3 Omeem: 6)1:3

M nf15

CH = CM (kak ompe3sku KAcCameAbHulx) = = =1:3
P BM  3.r/15




Tema 6. OTHOIIeHMe NMMaOIIagen. MeToa naomniaaen

IToaesnbie gpakTh

1. Ecau 08a mpeyzoAbHUKA UMEIOM PASHbIE 8LICOMbL, O OMHOUEHUE UX nAouadet pasio
OMHOUEHUI0 JAUH OCHOBAHUIL (cmopuu, Hd KOMopbuie Onyu{eHovt Imu SbICUmbl)
B

SJAB.D Q
SJCHD CD

A

E D ¢

2. Ecau dsa mpeyzorvHuKa umetrom 0duHaxoeoe OCHO6aAHUe, MO OmMmHOUIeHUe UX n,\ou;aaeﬂ pasHo
OMHOUEHUTO 6blcOom, nposeaeuubtx K 9MOoMy OCHOBAHULIO:
D

Ssasc BH

Ssapc DK

= H K C

3. IIrowgadu mpeyzoAbHUKOS, UMEIOUUX PASHDLIL YZOA, OMHOCAMCA KAK npou3sedeHus
CMOPOH, 3AKAIOHAOUUX IO YZOA
B

Sioe AD AE
Sisc AB  AC

A" E e C

4. Omnoutenue naowadeti n000OHBIX MPEYIOALHUKOE PAGHO Kéadpamy KoapPpuyuenma nodobus

7.34.1. Toukd B, U C, JieXaT Ha CTOPOHaX COOTBETCTBEHHO AC U AB
TpeyroibHUKa ABC, IpH4éM AB; : B,C = AC, : C;B. IIpamele BB; U CC,
nepecekaroTcs B Touke O.

a) JIokaxxuTe, 4To Mpsamas AO Je/IUT NoMojiaM CTOPoHy BC.

6) Haliaure oTHOlIEHHe IUIOLA/IH YeThIpEXyroibHHKA AB,OC; K IUIO-
majau TpeyroikHuKa ABC, eciv AB, :B,C=AC,:C,B=1:2.

a) Ilo meopeme Meneras das AACM u cexyuieit BB;: AB; ) CB ) MO “1l
B,C BM OA
ITo meopere Mereras drs AABM u cexyueir CCy: AC, . CB . MO ~1|l 2
C,;B CM OA -
CM
Pasdeaus (1) Ha (2), noayuum: M =1—> CM=BM
1 2 MO
6) Us (1) credyem: 77& =1= MO=0A = BO - meduarna AABM
Ssaco  AC, _l l 1 1 1 1 1 1 1 1
Sunos “AB 3 = 8sac0= 3 Saa08= 5 : ? Saamm= 3 ' ? Saamm= E ' ? ' ?S_\ABC= ESJABC
1 1 S_\AB[OCI 1
AHANOZUMHO: S5 48,0 = 12 Saasc: Saasoc,=Saaco+ Saaso = ESJABC = =

SJA_BC 6 ‘
Omeem: 6)1:6




7.36.1. Ha aMaroHany BD napajuienorpamMma ABCD OTMeYeHbl TOUKH

P u Q, npuuém BP =PQ =QD.
a) JIoKaxxuTe, 4TO MpsIMbIe AP ¥ AQ NPOXOAAT Yepe3 cepefuHbl M 1 N

cTOpPOH BC U CD COOTBETCTBEHHO.
6) Hailiziure oTHOIeHHe IUIOMA/H NATHYroIbHUKAa CMPQN K 1uiomia-

A napajuiesiorpamMma ABCD.

BM_PB

g 0 = = =
a) AMPB ~AAPD (no dsym yeaam) = AD _ PD

1
2

1 1
—>BM-= 7AD = 7BC =M - cepeduna BC A

- 1
Ananoeuuro us nodobus ADQN u ABQA: DN = —-CD = N - cepeduna DC

6) Iycmo S,ppy=S; P - mouxa nepeceverus meduan AABC; Syapp: Sappm=AP :PM=2:1 = Ssasp=125;

1 1
Sassr * Saaro=BP :PO=2:15 5,400~ 5, PO= 7BO; 0Q = 7DO = TBO =PO=0Q = Ss400= Saaro=$

S_\AQD!S_\AOQ=QDZQO=211DSJAQD=ZS,' SJNQD-'S_\AQD=QN~'AQ =1:2 —_")S_][\'QD:S; SCMPQN=SJBCD‘ZS=6S‘2S=4S;

Sowge 451

T

Omeem: 6)1:3

7.43.1. /lnaroHaiv BLITYKJIOTO YeThIPEXYroibHHKa ABCD nepeceKaloT-
¢l B TouKe P. B TpeyroJibHUKH APB, BPC, CPD W APD BIHCaHBI OKPYXHO-
CTH C LeHTpaMH Oy, O,, O3 U O4 COOTBETCTBEHHO.

a) Jlokaxkure, 4To npsiMbie 0,03 U 0,0, NeprneH MKy pHEL.

6) Ilycrb npamas O, 0; nepeceKkaeT CTOPOHLI AB U CD B Toukax M U N
COOTBETCTBeHHO. Hall/iuTe oTHOIIeHHe uionla/iei TpeyroibHUKoB CPN U
DPN, eci¥ OKOJIO YeTBIPEXYTONIbHHKA ABCD MOXHO ONUCATh OKPY)KHOCTh

UAM:MB=1:2.

a) Oy - mouxa nepecevenus 6uccexmpuc AABP
Tax xax Guccekmpucsl 6epMuKaIbHLIX Y206 AeKam Ha 00HOL
npamoii, mo npamvie 0,05 u 0,0, nepecexaromcs 6 mouxe P.
Z0;PO; =90° (y201 Mexdy buccekmpucamu CMeXHBLX Y2A06)
AM AP DN DP
MB PB NC PC AP DP

6) ITo ceoiicmey buccexmpucol:

ITo meopeme 06 ompesxax nepecexarouguxcs xopd: AP - PC=DP - PB = B PC

DN AM Sicv ~ NC 2

NC MB

Siorw DN

o | =

~

=

Omsem: 6) 2 : 1

Tema 7. KacaTeabHasi K OKpY>KHOCTH

Iloaesuble paKTh

1. Teopema: B At060M mpeyzorvHUKe PACCMOAHUE OM 6ePUUUHBL MPEYZOALHUKA 00 MOUKU
KACAHUA 6NUCAHHOU OKPYXHOCHIU CO CHOPOHOL MPEYZOALHUKA, 661X00AULeH U3 AHHOU
BePULUHDL, eCINb PA3HOCHb NOAYNEPUMemMpPa MpPeYyzoAbHUKA U CIOPOHDbL, NP OMUE0ALKaueti

JaHHOll 6epuiuHe:
BC=a,AC=b,AB=c CD=CE=x
c=a-x+b-x
2x=a+b-c
a+b+c
2x=a+b+c-2c x=—2 -c

:




2. Teopema: B Ato00om mpeyzorvHUKe pACCIOAHUE O 6CPUIUHBL MPEYZOALHUKA 00 MOYKY
KACAHUA 6HEBNUCAHHOLL OKPYKHOCHU € PO 0JOANKEHUEM CHLOPOHDL MPEYZOAbHUKA,
6b1x00AU4el U3 0AHHOT 6ePUIUHDL, eCb NOAYNePUMENp MPeYZOAbHUKA:

B

BM +BN =(AB + AM) + (BC+ CN) = (AB + AK) + (BC + CK) = AB + AC + BC;

BM = BN (xax ompe3ku KacanerbHbix)

2BM =P s 45¢

BM=p

3. Teopema 06 yzae mexdy KacamervHol u xopdon. Yzoa mex 0y KacameavH Ol u Xxopdoii,
nposedeHHO Hepes MoKy KACAHUA, pA6eH NOAOBUHE YZAOB0U 6eAUUUH L Y2,
3AKAtOHeHHOU MeKIY HUMU

8.36.1. OKpYXHOCTb C LIeHTPOM O, BIHCAHHas B TpeyroibHHK ABC, | a) BO; - uccekmpuca «£HBC, BO - ouccexmpuca £ABC
KacaeTcst CTOpOHBI BC B Touke M. OKPYXHOCTb C leHTpoM O, KacaeTcs | <OBO; = 90° (yzo1 Mexdy OUCCeK Mpucam: CMexHuIX Y2roe)
CTOPOHBI BC B TOUKe N, a TaKkKe KACALTCA POAODKEHHE CTOPOH ACH AB. | 500, = 90° (ananozuro)

a) JIoKaXuTe, YTO OKOJIO YeTHIPEXyrolbHHKa BOCO; MOXHO ONKCaTh ! o

~ZOBO,; + ZOCO, = 180°

OKPYKHOCTb.
6) HaliiuTe IUIONAH YeTHIPEXYTOALHHKOB BOCO, H NOMO,, ecnu | = 0K0A0 Hemvipexyzorvrura BOCO;
AC =6, BC=8, AB=10. MOXHO ONUCAIMD OKPYXKHOCD.

6) AABC npamoyzoroniit, m.x. AB?= AC* + BC’
ITycmo 1, 1y - paduycol okpyxrocmeit ¢ yenmpamu O u O; coomsemcmserno; OM_L BC, O;N_ BC
AC+BC-AB  6+8-10

r= N N =2; NCPO; - keadpam = CP =O;N =1,

BH = BN, CP =CN, AH = AP (xax ompesxu KacameAbHuvlx) 24
AH+ AP = (AB + BH) + (AC + CP)=(AB+ BN) + (AC+ CN) =AB + AC + BC=24; 2AP=24; > AP=12;
CP=r;=AP-AC=12-6=6; Spoco, = Sasoc * Sso,c=0.5BC(r+r)=05-8-8=32
NM=CN-CM=r;-r=6-2=4

Snomo, = Savom t Snom = 0.5NM(r+1) =054 - 8 =16.

Omeem: 6) 32 u 16.

Tema 8. Kacarommecst okpyXHOcTH. BHeniHee 1 BHyTpeHHee KacaHMsI

IToaesnble gpakTh

1. Aunus yenmpos 06Yx KACAOULUXCA OKPYKHOCHE npoxodum 4epes mouky Kacanus

2. Ecau oxpyxnocmu c yuenmpamu O u Q xacaromca énewnum obpasom 6 mouxe C, a npamas
Kacaemcs amux oKpyskHocmert 6 pasaudnoix mouxax A u B u nepecexaemcs ¢ obwjeti kacameAvHoil,

npoeedenno uepes mouxy C, 6 mouxe D, mo ZACB=90°u QDO =90°u AB = 2\@

CD - gvicoma npamoyzorvrozo AQDO = CD =/Rr

CD - meduara npamoyzorvtozo AACB, nposedertas «

2zunomenyse

AB=2CD=2/Rr




9.52.1. B TpeyroibHUK ABC NMOMelleHbI IBe KacalolHecs OKpPYKHOCTH
¢ HeHTpaMH O; U O,, NIPHYEM IepBas U3 HUX KacaeTcs CTOpoH AB U AC,

a BTopad — CTOpoH AB U BC.
a) Jlokaxkure, 4yTO npsAMble AO; H BO, nepeceKaloTcs B LIEHTpe OKPYk-

HOCTH, BIUCAHHOH B TpeyroibHHK ABC.
6) Haiiaure paivychl OKpYKHOCTeH, eCc/Ii OHH paBHbl, a AB=AC =10

uBC=12.
a) Tax xax oxpyxHocmyv ¢ yewmpom O; snucara 6 LCAB, mo AO; - 6uccexnmpuca <CAB;

Anarozuuno: BO, - 6uccexmpuca ZABC
3nauum, AO; N BO, = O, 20e O - yennp oxpyxrocmu, énucannot 6 AABC

6) ITycmo x - uckomotit paduyc, r - paduyc oxkpyxrocnu, snucarnoi 6 AABC,
p - noaynepumemp AABC
. - - 48
Suasc=~/p(p - ABY(p - BC) = J16(16 - 10)X(16 - 12) = 48; S,apc=pr =r= 263
Oxpysrocmu c uenmpayu Oy u O, pasnot u xacaronca = 0,0, =2x
QO; LAB, HO, L AB = HQO,0; - npamoyzorvrux u O;0, [lAB

A0;00, ~AAOB (no dsym yzaam)
OS L AB, OS - svicoma AAOB; OSN0,0,=T;, OS=r, OT=0S-TS=r-x=3-x. Wsnodobus noryuum: AB

2x  3-x 15
— fy=— 15
10 3 8 Omeem: 0) _8 .

Tema 9. llepecekatommecst okpyxHocTH (1 - 2 3aHsTTHSI)

Iloaesnbie paKThI

1. Aunusa yenmpos J6yx nepeceKaroUUXcsa OKpY*KHoOCmen nepneHdUKYAapHa ux oouiei

xopode u deAum ee HONOAAM

10.20.1. /laHa Tparneius ¢ OCHOBAHMAMH AD H BC. OKPYXHOCTH, 110- B C

CTpOeHHbIe Ha GOKOBBIX CTOPOHAX AB M CD KaK Ha IHaMeTpax, repeceka-

10TCS B TOYKaX M U N.
a) Jlokaxure, yto MN L AD.
6) Hatigure MN, eciu GOKOBBIe CTOPOHBI Tpaneluy paBHel 12 U 16, \

a cyMMa MpoeKuwii AnaroHazelt Ha Gobliee OCHOBaHHe paBHa 20. 0, K 0,

a)ITyemo O; u O, cepedutivl duazonareit AB u CD coomeemcmeerto, moada /
O; u O, - yenmpul okpyxrocmeit ¢ duamempamu AB u CD. I 5
A Q P

0,0, - cpednas aurus mpaneyuu = 0,0, || AD
Aurus UeHmpPos nepecex AULUXCA OKPYARHOCHEN NepnerdUKYAIPHA UX o6uieil Xopde U deAun ee NONOAAM, NOIMOMY:

MN_10;0, =MN LAD.
6) Ilycmo BQ L AD, CP L AD. Tozda AP - npoexyus AC na AD, DQ - npoexyus BD na AD.
’ AD +BC
=— =10

ITo ycaosuio: AP+ DQ =20; PQ=BC, AD=AP+DQ-PQ=AP+DQ-BC;, AD+BC=AP+DQ=20; 0,0,= 7

MN =2MK; MK - sviconta AO;MO,; O;M=0,5AB= 0,5-12=6; O,M=0,5CD=0,5-16=38;
O,M? + O,M? = 0,0,° = A0,;MO, npamoyzorvhuvtit, £O;MO, = 90°.
oOM-O.M 6-8
= W= 0 =4,8; MN =2MK =9,6.
Omeem: 6) 9,6




Tema 10. OkpyKHOCTH, CBSI3aHHBIE ¢ TPEYTOABHUKOM M YeThIPEXYIOAbHMKOM

Iloaesnble pakThI

Oviau pasnuot

Sa=pr

4. Teopema IImoremes.

1. Teopema: Jasn mozo 4mobbl 0KOAO HeMBIPEXYZOALHUKA MOKHO ObIAO OnuUcaAmL OKPYKHOCHY,
Heo0x00uMo U 0ocmamoino, 4molvl cCymMma ezo HPOMUEONOAOKHLIX YzA08 Oviaa pasua 180°

2. Teopema: Ars mozo 4mo0bl 6 6LINYKADIN YEMBIPEXYZOALHUK MOKHO ObiA0 6nucamb
oKpIykHOCMb, Heo0x00uMo U docmamoiHo, 4molbl CYMMbl €20 NPOMUBONOAONKHBIX CIHOPOH

3. Ecau p - noAynepumemp mpeyzoAvHUKa, v - paduyc ezo 6NUCAHHOU OKPYKHOCHU, T, - paduyc
6HEBNUCAHHOT OKPYKHOCIU MPEeYIZOAbHUKA, KACAIOULEICA CIMOPOHLL 4, MO!

Sa=(p-a)r,

Hpousseaeuue Juazonaet 6NUCAHHOZ0 “4emuotpexyZOAbHUKA PAGHO CyYymme npousset)enuﬁ €20 NPOMUEONOAOKHOLIX CIMOPOH:

AC-BD=AB-CD+BC-AD

Aoxasameavcmeo:

1. Ha ouazonaau AC ommemum mouxy E max, umo £1= 2.

£ 3= 24 (xax énucannvie, onuparougueca Ha 00ny u my xe 0yzy)
AB AE
3uauum, AABE ~ADBC (no déym yzaam) = E = E; AB-CD=AE-BD (1)

2. Taxk xax £1= 2, mo ZABD = 2 CBE

Z 5= 26 (xax énucannvie, Onuparouiueca Ha 00ny u my xe 0yzy)
BC CE

= e .AD=CE- 2
ACBE ~ADBA = BD - AD’ BC-AD=CE-BD (2)

Caoxum (1) u (2): AB-CD+BC-AD=AE - BD + CE - BD;
AB-CD+BC-AD=BD - (AE + CE);

AB-CD+BC-AD=BD - AC |

5. @opmyaa bpaxmazynmuot

Ihouyade énucannozo 4emuvtpexyzorvHuKa co cmoponamu a, b, c, d: S = \/ p-a)p-bp-op-4

zde p - nOAYNEpUMEMp UeMBIPEXYZOALHUKA ,




a) ITo meopeme xocunycos us AABC u AADC:
AC*=AB’+BC*-2-AB - BC - cos<ABC
AC’=AD*+DC*-2-AD - DC - cos£ADC

AB’+BC’-AC?  9+25-49

C
11.47.1. /laH BbINyKJIbIH Y4eTbIpéXyroibHUK ABCD €O CTOPOHaMH AB =
=3, BC=CD =5, AD =8 ¥ AaroHasbio AC =7.
a) JIOKa)XHTe, YTO OKOJIO Hero MOXKHO ONUCaTh OKPYXXHOCTb. B
6) Haiiaure aAuaroHans BD.
°
A D
8

1 _aBc-120°
5

B ZABC = -
o 2.AB-BC 30
AD? +DC?-AC?  64+25-49 1 .
o _ _ _ 1 _apc=e0°
WEZADC= ", ADDE 80 2

ZABC + £ ADC = 180° = oxoxo uemvipexyzorvruxa ABCD MoxHo onucamv okpyxHocHb.
6) ITycmv £BAD = a, moz0a no ceoiicmey snucarHozo yemvipexyzorvhuxa £BCD =180 - a
o meopeme wocurycos: BD’= AB*+AD?-2-AB - AD - cos a= 73 - 48cosa

BD?= BC?+CD?-2-BC-CD - cos(180 - &) = 50 + 50cosa
23 5023 50121 55
73 - 48cosa = 50 + 50cosac = cosa = %; BD =./50 + 50cosa = 50 + 9 = \/ % = 7

Omeem: 6) 7

11.47.1. /laH BBINYKAbIH YeThIpEXyroibHUK ABCD €O CTOPOHaMH AB =
=3, BC=CD=5, AD =8 U iMaroHajbio AC =7.

a) JIOK)KHTe, YTO OKOJIO Hero MOXKHO OIMUCATh OKPYXKHOCTb.

6) Haiiaure auaroHans BD.

a) ITo meopeme xocurycos us AABC u AADC:
AC?=AB>+BC?-2-AB - BC - cos<ABC
AC?’=AD’+DC?-2+AD - DC - cos£ADC

AB’+BC’ - AC? _ 9+25-49 _ I _aBc=120°

5

cosZABC = 2. AB.BC Py
AD? +DC? - AC? 64 +25-49 1 -
cosZADC = = = —: ZADC =60
2-AD-DC 80 2

ZABC + £ ADC = 180° = oxoxo uenvipexyzorvriuxa ABCD moxHo onucamv okpyxHocnto.

6) Iocxorviy ABCD snucanmblii uenvlpexy20AbHuK, no no meopeme ITmoremes
umeem: AC-BD=AB-CD +BC-AD
Teopema ITmoremes. IIpoussedenue
7:BD=3-5+5-8 Juazonaeil 6NUCAHHOZ0 4eMbIPeXYZOALHUKA
pasto cymme npoussedenuii ezo
NPOMUBONOAOKHBIX CIMOPOH

11.48.1. CropoHa AC TpeyrojibHHKa ABC OoJiblile CTOPOHBI AB. BIH- A
CaHHasi B TPeYroJbHHK OKPY)XHOCTh KacaeTcsi CTOPOHEl BC B Touke M,
a BHeBITMCaHHas — B ToYke N.

a) Jlokaxure, yro MN = AC — AB.

6) Haliure paccTosiHHe MeX/y LIeHTPaMH OKPYXHOCTeH, ecii cymMma
MX pajiiycoB paBHa 24, a MN =10.

a) CN =CL, BN = BK, AL = AK (xax ompesku KacanerbHblx)
AL+AK=AC+CL+AB+BK=AC+CN+AB+BN =P, 3¢ (6 N

2AL =P,apc; AL =p, 20e p - norynepumemp AABC
CN=CL=AL-AC=p-AC; BM=p-AC;

Tozda: MN=BC-CN-BM=BC-p+AC-p+AC=BC+2AC-2p=
=BC+2AC-AC-BC-AB=AC-AB
6) OMIINE (m.x. OM_L BC u NE L BC)
EFIIBC, OM N EF=F;, NMFE - NPAMOY20AbHUK;
OF =0OM + MF=0OM + NE =24; EF= MN =10;
Us npamoyzorvrozo AEOF: EO = /247 + 10° = 26.
Omeem: 6) 26.




Tema 11. IlportopnyioHaabHBIe OTPe3KM B OKPYKHOCTU

Iloae3Hbie dpaKkThHI

1. Teopema o npoussedenuu ompesxos nepecexaroujuxca xopd. Ecau dse xopdvt oxpyxxrnocmu
nepecexaromcs, mo npouséedeHue ompesko6 00HoU Xopdvl pA6HO NPOU3EE0CHUID OMPe3KOs
Jdpyzoti xop vt

D AK-KD=CK- KB

B
2. Teopema o xacamervrou u cexyujeit. Ecau us 00HOU mouku k oOKpyxHocmu npoeedenvt ceKxyujas
U KAcameAvHas, mo npouseedenue 6ceti ceKyuiel Ha ee 6HEUWIHION 4Acmb pasHo Kéadpamy
ompeska KacameAvHOu.

C

BC?*=AB-BD

A

3. Teopema o cexyuyux. Ecau us mouxu, Aexxaujeti 6He OKpYxHOCmu, nposedenvt d6e cexyujue, mo
npoussedenue 00HOU ceKyuiell HA ee HeUHIO0 HacCmb PasHo npoussedenutro pyzou cexyuien Ha
e¢ BHeUHIOI0 Hacmb:

D

AB-BD=BC-BE



12.40.1. OKpY)XHOCTb, IPOXOAAIIAs Yepe3 BepIIHHEI A, B H C npsmo-
YTONBLHOH Tpaneuus ABCD ¢ NpSMbIMH YIJIAMH TIPH BepUIMHAaX A W B,
nepecekaeT oTpeskd AD ¥ CD COOTBETCTBEHHO B TOUKax M u N, nIpuuém B C
AM:AD=CN:CD=1:3. [ o
a) Jlokaxure, 4yto CD = AD.
6) Haiiure 1ioma/ib TpanewuH, eciv Padyc OKPY)KHOCTH paBeH 3. 3 N
a) ITo meopeme o cexyuux: AD - MD =CD - ND
ITyemv AM = x, CN =y, mozda MD =2x, ND =2y. 2x
3x - 2x =3y - 2y; x"=y"; x=y =>CD=AD. 3
6) AC - duamemp oxpyxnocmu (£ ABC=90°); AC=2-3=6; ] 5
X 0
< AMC = 90° (6nucarruvtit, onupaemcs Ha duamentp) & M .
U3 npamoyzorvtozo AACM: CM? = AC? - AM? =36 -1 ;
U3 npamoyzorvtozo ADCM: CM? = CD? - MD? = 9x7 - 4x7 = 5x7; Teopema o deyx cexyujux
Ecau us mouxu, Aexauieii 6He
36-17=5x% x= AD=3,/6; BC=AM= CM=.,/30 Z )
f f f OKpYAKHOCHIU, nposedeHbl 0ée ceKyuiue, no
Y AD : BC .CM = 3‘/(7: \/: . M . 2\/5 . @ i 12\/3 npoussederue 00HOU ceKyuieil Ha ee
2 2 6HEULHIOH HACHIb PAGHO NPOU36e0eH U0
Omsens: 6) IZﬁ Opy20ii cexyuieil Ha e€ 6HEeuLHIoH Hachtb.

A

12.41.1. OcHoBaHHe ¥ GOKOBas CTOPOHA PaBHOOE/PEHHOrO TPEYroib-
HHUKa PaBHHI 26 U 38 COOTBETCTBEHHO.

a) JIoKaxKuTe, YTO CPeHAS IMHHSA TPeyroJlbHHUKa, Napale/ibHas OCHO-
BaHHUIO, NlepeceKaeT OKPYKHOCTh, BITUCAHHYIO B TPEYTONbHUK.,

6) HaliguTe AnMHY oTpe3ka 3ToH cpeAHell JMHWM, 3aKIIOYEHHOrO

BHYTPH OKPYXXHOCTH.
a) ITycmv AB=AC =38, BC =26, M, N - cepedurv. AB u AC coomsenicmsenno.
r - uenmp snucannoil oxpyrnocu, AH - svicoma AABC, p - noaynepumemp AABC;
AHNMN=K; MN - cpednas aunua = K - o6uias cepedurna AH u MN J_

5./51
Us npasoyzovrozo AACH: AH = \JAC? - CH? = [38? - 13? = 5./51; KH = 0,5AH = ———;
Sise 05 AH-BC 05-5/51-26  65./51 130,/51

" p T AB+BH 51 51 0 ¢ B C
130,/51 _5,/51 130 5 130,/51  5./51
Cpasrum snavernus 2r u KH: va P HV;; 52>51 = 5\1/7 > \{7;

2r>KH = cpednas Aaunus nepecexaen snUcanHyro oKpyxHOCHb.
6) BD=p-AC=51-38=13; MD=BM-BD=19-13=6; MN-PQ 13-PQ
o meopeme o kacamervtoit u cexyujeii:  MD”=MP - MQ; MP=NQ= 5 ==

13- P 13 + P! 13-P 13 + P
MQ=MP+PQ= fQ +PQ= fQ IToayuum ypasHerue: 36 = fQ . Lrg

= PQ=5.
2 Q Omesem: 6) 5

1. Teopema Menearas.
Ilycmo na cmoponax AB, BC u npodoaxenuu cmoponvt AC mpeyzorvnuxa ABC esamot coomsemcmeenno mo4xu Cy,

A; u By. Touxu A;, B;, C; rexxam na 00Hoil npamoii mozda u morvko mozda, Kk0z0a 6bINOAHAEMCA PASEHCE0:
AC; BA; CB,
CcB A, C BA

=1

zloxaaame/\bcmso:
CEIlAB (no nocmpoeuro)
AC; BA AC, - CB,
AAC,B, ~ACEB; = cE " CB, :CE=BI—A (D
C;B  BA, CB-AC
ACBA; ~AECA; = —~ = Ac :>CE=B—AI 2

IIpupasnueas (1) u (2), noayuum:

AC;-CB; C(C;B-A;C AC; BA; CB;
= Omcroda:

B,A BA, C,B AC BA

=1




Tema 12. MeToga BcmioMoraTeabHOM OKpY>XXHOCTH. HeKoTOpbIe cBOJICTBa BBICOT M1 TOUKM MX
repecevyeHsI

Iloaesnble pakThI

1. Teopema: Yzor mex 0y kacamervHot u XOpJoil paéeH NOAOSUHE YZAOB0U 6eAULUHL 0YZU,
3aKATOUEHHOU Mexk 0y HUMU

2. Kpumepuu npunadrexHocmu demovipex mo4ex 00HOU OKPYKHOCHU:

©
- u3 mouex C u D ompesox AB 6uden nod npamvim yzaom
A B
D
D
- us mouex C u D, Aexxaujux no 00HYy cmopoHy om npamoui .
AB, ompesox AB éuden 100 00HUM U MeM XKe YZAOM
A
- us mo4ex C u D, Aexaujux no pasmuvte cmoponvt om K
npamoit AB, ompesox AB euden nod yzaamu, cymma
xomopuix paséna 180°
<2

B

B
C
- ompesxku AB u CD nepecexaromca 6 mouxe O, npuuem: '
AQ-QB=CQ-QD
D
A

- npodorxenusn ompeskoé AB u CD nepecexaromcea 6 mouxe Q, nputem:

AQ-QB=CQ-QD y .
Q
D
C

3. Hexomopwute céoiicmea opmoyenmpa

/

¢

- Ecau H - mouxa nepeceuernusn evicom AABC, a O - yenmp ez0 onucannoil okpy>xxxocmu, mo
ompesox AH 6060e boavute paccmoanusn om mouxku O 0o cepedunvt cmoponvt BC

AH=2-ON




- Ecau BB; u CC; - svicomovt AABC, a O - yeump onucannoui okyxunocmu, mo OA_L B,C;

- Ecau AA;, BB; u CC; - svicomut ocmpoyzoavnozo AABC, mo 6uccexmpucor AA;B;C; Aexkxam

Ha npamvix AA;, BB; u CC;. Ecau ke AABC mynoyzoAvHblll, M0 HA SMUX NPAMBIX AeKaAm
H

Ouccexmpucot 06Yyx 6HeUHUX U mpembezo sHympenHezo yzaoe AAB,C;

13.43.1. /IBe OKPY)KHOCTH IepeceKkaloTcsl B ToYkax A U B. Yepe3 Tou-
Ky B 1ipoBe/ieHa npsiMasi, repeceKaroliias OKpy>kKHOCTH B Toukax C U D, Jie-
JKaLIKX [0 pa3Hble CTOPOHHI OT NPAMOM AB. KacaTe/lbHble K 9THM OKPYX-
HOCTAM B ToYKax C U D nepeceKawTcs B TOUKe E.

a) JIOKaXHUTe, YTO YeThIPEXYToIbHUK ACED BNUCAHHbIH.

6) Haiiaure AE, ecii AB=10, AC=16, AD=15.

N

a) <ECD =0,5CB (yz0A mexdy kacamervoit CE u xopdoit CB)

~CAB=0,5CB (6nucantulit yzo., onupaemcs va oyzy CB)
= «ECD = £CAB

Anarozuuno: £BAD = £EDC

To20a LCAD = £CAB+ «BAD = <ECD + £EDC =180° - LCED ’

= oxoAo uentvipexyzorvhuika ACED MoKHO onucamov oKpyKHOCHIb E
Paccmompum AABC u AADE.

ZACB = ZAED (xax énucaxHole Y2Abl, onuparouyuecs Ha 00Hy 0yzy )

«DAE = 4DCE = ACAB AB AC 10 16

e ) - o e L AE=?
AABC ~ AADE (no dsym yeram) = AD _AE — 15~ AE —>AE=24

6.

=

Omeem: 0) 24



13.44.1. B 0CTpOYroJibHOM TpeyrofbHHKe ABC U3 BeplIMH A U C ony-
IeHBbI BLICOTE AP M CQ Ha cTOpoHHl BC H AB.

a) Jokaxwure, uto ZBPQ = ZBAC.

6) M3BecTHO, 4TO IUIONIA/L TPeyrolbHHKAa ABC paBHa 96, IUoilaib
YeTEIPEXYro/ibHHKa AQPC paBHa 72, a pajiMyC OKPYHOCTH, ONTHCAHHOH

OKOJIO TpeyrolbHHUKa ABC, paBeH % Haiigure PQ.

a) M movex P u Q ompesox AC suder 100 npamvlm yerom,

S mouxu P, Q, A, C Aexkam na odnoit oxpyxkrocnu ¢ duamentpom AC

AQPC - gnucannuviii wemotpexyeorvhux = 2 BPQ =180°- ~QPC= ~AQAC = ~BAC

6) Sappo=Ssapc - Ssagpc=96 -72=24;

Sigrg 24 1 BQ 1
ABPQ ~ABAC (no dsym yeram) — ——— = — = —+ = —— = ¢ BC=— —
o =, Tog 45 FTpp TeossRBC=, =2Q

ITycmo R - paduyc okpyxrocnu, onucaroi okoro AABC

AC ) 16
ITo meopene curycos: W =2R > AC=2Rsin60°=2 - ﬁ .

Omeem: 6) 8

16. 8 0OCTPOyronbHoOMm TpeyronbHuke ABC nposeaeHbl BbicoTbl AD 1 CE, nepecekatowmecs

8 TO4Ke P. MN3BecTHO, 4To AC=26, DE=10
a) HaitguTe OTHOWEHWe PaanyCcoB OKPYIKHOCTEM, BNMCAHHbIX B TPeyronbHuku DEP n ACP

6) Hanaute pacctosHue mexay cepeamHamm otpeskos AC u DE.

a) I[Tycmo 1y u ry - paduycul oxpysirocmeit, snucarivlx 6 ADEP u AACP coomsemcnisenHo.

Us mouex E u D ompesox AC sudern nod yerom 90°=mouxu A, E, D, C
Aexkan Ha 00HoiL oxpyxHocmu ¢ duamentpom AC. —
ZADE=<ACE (xax énucatHuvle y2Avl, onuparoujuecs Ha 00Hy u myxe oyzy AE)
«DPE=-APC (xax sepmuxarvHole)
r, ED 10 5
ADPE~ACPA (no dsym yeram) — —=——=——=——
o ry AC 260 13
6) ITycmv M, N - cepedunvor AC u ED coomsemcmserino, nmozda MN - uckomoe paccmosatue
ME=MD=AM=0,5AC=13 (xax paduycut)
ADME - pastobedperinviii, MN - meduana u evicoma; ND=0,5ED=5

Us npamoyzorvrozo AMND: MN=,/MD?-ND?=,/13%-5%=12.

OTBET: a) 5/13; 6) 12.




9.54.1. B OJIYOKPY>KHOCTH PacIo/IOXeHBI /IBe OKPYXXHOCTH, Kacalollu-
ecsl Ipyr /ipyra, MOAYyOKPY)KHOCTH H eé iHaMeTpa.

a) JIoOKauTe, 4TO NepUMeTp TPeyroJbHHKA C BepIIHHAMHU B IleHTpax
OKPYXHOCTeH H MOIyOKPY)KHOCTH paBeH JHaMeTpy IOMyOKPYKHOCTH.

6) VI3BeCTHO, 4YTO pajiiyc NMOJYOKPYXHOCTH paBeH 8, a pa/iuyc O/JHOH
U3 OKpy)KHOCTel paseH 4. Haliiure pajuyc ipyro#.

a) AB - duamemp noxyoxpyxrocmu; O; - yeHmp okpyKHOCHIU paduyca 1,
A o) B

O, - uenmp oxpyxrocmu paduyca R
O, O, C aexxam na 0dnoit npamoit = 00; =0C - O,C=0C -r; 00,=0D - O,D = 0D - R (anaroeuuro); 0;0,=r+R;

P,00,0,=00; + 00, +0;,0,=0C-r+0OD-R+r+R=0C+0OD=20C=AB.

6) R=4, OC=0D =8; 0,QLOD (no nocmpoetiuto)
OP=1,0,0,=r+4;, 0,Q=00,-0Q=4-r, O0;=0C-r=8-r,

Us AOPO;: OP>= (8 -r) -1 =64 - 16r; 3
2 2 2 C 01 : 1

Us AQO,0,: O;Q% = (4 +7r)* - (4-r)* =16r;

OP=0,Q =64 -16r=16r =r=2. 4

Omeem: 6) 2 A P

6.27.1. Ha ocHoBanusix AD u BC Tpaneuuud ABCD oTMeyeHbl TOUKH M
U N coOTBETCTBEHHO, a Ha BOKOBLIX cTOpoHax AB U CD — Touku K U L co-
oTBeTcTBeHHO. [Tpu aToM DM : AM =CN :BN =BK:AK=CL:LD=1:2.

a) JlokaxkuTe, yTO 4eThIpEXYroibHUK KMLN — Tpanenus.

6) UsBecTHO, UTO AD =3BC. B KakOM OTHOIII€HWH JHaroHass BD Tpa-
nenuu ABCD enut 60KOBBIe CTOPOHBI Tpaneiuu KMLN?

a) CN:CB=CL:CD =NLIIBD B 2 N y ¢
= NLIIKM
AK : AB=AM : AD = KMIIBD b Q a

ACNL ~ACBD = NL = —BD,

1 2
3 BD; AAKM ~AABD :KM:;BD: NL # KM
K
= KMLN - mpaneyus.
P 2a

6) BDNKN=Q, BDNLM=P; KLnBD=F; 2b

AK:KB=DL:LC=2:1=KLIAD

2 1 1
AFDL ~ABDC :.>FL=§BC: MD=§AD= ;-33C=BC
AFPL ~ADPM = LP:PM=FL:MD=2:3
Tax xax KMIIBD, mo NQ : QK=LP:PM=2:3.

Omeem: 6)2:3
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